

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului privind asumarea angajamentelor multianuale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 652/2023

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Autorul proiectului este Ministerul Finanțelor, responsabil de elaborarea și aprobarea cadrului metodologic în domeniul finanțelor publice
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului privind asumarea angajamentelor multianuale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 652/2023, este elaborat în scopul ajustării cadrului normativ- metodologic. Achiziționarea serviciilor juridice nu cad sub incidența Regulamentului vizat, însă luând în considerație interesele statului în vederea reprezentării eficiente în fața unui arbitraj internațional, dar și necesitatea încadrării în limitele legale, se consideră oportun de a completa lista de achiziții eligibile cu un punct nou în acest sens.</p> <p>La etapa actuală scopul proiectului este de a reglementa necesitatea stringentă privind asumarea angajamentelor multianuale, pentru autoritățile : Ministerul Justiției, Ministerul Energiei, Agenția Proprietăți Publice.</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiecte care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<p>Prezentul proiect prevede extinderea listei bunurilor, lucrărilor/serviciilor eligibile Regulamentului vizat, prin completarea cu subpunctul 5) cu următorul cuprins:</p> <p>„5) servicii juridice privind reprezentarea legală a statului sau a unei autorități publice în cadrul unei proceduri de arbitraj sau de conciliere desfășurate într-un alt stat sau în fața unei instanțe internaționale de arbitraj sau de conciliere ori în cadrul unor proceduri judiciare în fața instanțelor, a tribunalelor sau a autorităților publice ale unui alt stat sau în fața instanțelor judecătorești sau instituțiilor internaționale”.</p> <p>În scopul eliminării unor neconcordanțe în cadrul normativ, punctul 9 al Regulamentului privind asumarea angajamentelor multianuale, se propune a fi expus în următoarea redacție :</p> <p>„9. În cazul acceptării angajamentului multianual, procedurile de selectare/achiziții se efectuează în conformitate cu prevederile legislației.”.</p> <p>Proiectul conține norma care prevede intrarea în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, pentru ca reglementarea vizată să obțină putere juridică imediată, astfel autoritățile publice centrale să obțină cât mai curând permisiunea privind asumarea angajamentelor multianuale.</p>
5. Fundamentarea economică-financiară

Implementarea proiectului hotărârii de Guvern nu necesită alocarea resurselor financiare din bugetul de stat, acesta doar vine să reglementeze un alt tip de angajamente multianuale.

Totodată, aplicarea ulterioară, ar putea necesita alocarea suplimentară a mijloacelor financiare, pe termen mediu, pentru angajamentele eligibile și cu acordul Ministerului Finanțelor.

Subsidiar, se menționează că autoritățile publice centrale în procesul de asumare angajamentelor multianuale vor fi responsabile de estimarea cheltuielilor necesare, precum și de înaintarea propunerilor de cheltuieli în procesele de elaborare a Cadrului bugetar pe termen mediu și a bugetelor anuale.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului privind asumarea angajamentelor multianuale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 652/2023 nu va genera necesitatea modificării altor acte normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului privind asumarea angajamentelor multianuale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 652/2023 este supus avizării și consultării publice, conform art. 32 din Legea 100/2017 cu privire la actele normative.

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind inițierea elaborării, consultării publice și avizării proiectului hotărârii de Guvern pentru modificarea pct. 3 din Regulamentul privind asumarea angajamentelor multianuale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 652/2023 este publicat pe pagina web oficială a Ministerului Finanțelor <http://mf.gov.md/> și pe platforma guvernamentală, la adresa: <https://particip.gov.md>.

8. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul de hotărâre a fost supus expertizei anticorupție, conform art. 35 din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative. Constatările raportului de expertiză au fost expuse și argumentate în sinteza obiecțiilor și propunerilor la proiectul de hotărâre.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul de hotărâre a fost supus expertizei juridice, conform art.37 din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative, și rezultatele examinării acesteia sunt incluse în sinteza obiecțiilor și propunerilor la proiectul de hotărâre.

11. Constatările altor expertize

Nu este relevant pentru acest proiect.

Secretar de stat

Vladimir ARACHELOV